



# 习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月8日电 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落

实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征,“同志加兄弟”是中越两党两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力,推动中越命运共同体建设取得更多成果,服务各自现代化建设,更好造福两国人民,也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调,当前,国际和地区形势发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发

展,是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信筑牢中越命运共同体意识,以高质量合作夯实中越命运共同体根基,以高度政治智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强治党治国理政经验交流,发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用,加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化

各层级交流合作,加强立法监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示,作为同志加兄弟,越南党和政府高度赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标,是社会主义的创新

之举,为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国,为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策,将中国作为越南对外关系的

头等优先战略选择,将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标,同中方密切各层级交流合作,持续巩固高水平政治互信,积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流,为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的中越命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

## 我市24家企业将赴第135届广交会

线下展参展企业所展示的商品种类覆盖22个展区、超过50种

○本报讯 记者曾競 记者昨日从市商务局获悉,第135届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日在广州琶洲会展中心拉开帷幕,我市将组织24家企业参展,展位数量、展览面积创历史新高,并首次试行设置跨境电商和海外仓展示区。

本届广交会我市共计组织发动了24家企业参展,参展企业数量较上届广交会增加了2家,线下展位数量88个,较上届广交会增加了3个。企业参加线下展的展位数量、展览面积创下历史新高。

本次参展的展品数量种类更广,线下展参展企业所展示的商品种类覆盖22个展区、超过50种,展区数量较上届广交会增加了1个,展品涵盖箱包、工具、家居用品、电子消费品及信息产品、家用电器、建筑及装饰材料、餐厨用具、玩具、办公文具等。

在参展企业质量方面,品牌企业参展质量更优,本届广交会我市经大会评审通过的品牌类参展企业有2家、展位数量9个。除了获得品牌性展位的企业外,有自主品牌产品的企业

7家,国家级专精特新“小巨人”企业1家、省级专精特新企业6家。在我市参展企业中,制造类企业数量占比高,有23家,占所有参展企业比重高达95.8%。参展企业的“高新技术”元素也更为突出,本届广交会我市参展企业中经国家、省认定的国家级高新技术企业、专精特新“小巨人”企业共11家,占比45.8%,较上届广交会增加了2家。此外,我市有5家企业系首次参加广交会线下展的新参展企业,占比20.8%,超过两成的新企业首次参展。

为进一步丰富广交会展览业态,我市还积极组织参与跨境电商新展区,在第135届广交会上首次试行设置跨境电商和海外仓展示区,并积极组织发动3家企业参展,助力更多的企业开拓跨境电商业务、抢抓贸易订单。

据了解,本届广交会参展企业中有不少参加了上届广交会,并且后续斩获订单颇丰,为此在本届广交会纷纷扩大展览规模、加大邀约客商力度、精心准备新品、投入更多的人财物资源,展现出更高的积极性。

## 新一轮广东省中小学(幼儿园)“四名”工作室名单公布 我市12个工作室榜上有名

○本报讯 记者邹茹玉 日前,广东省中小学名书记、名教师、名校长(园)长、名班主任工作室(2024—2026年)授牌仪式暨经验交流活动在华南师范大学举行,公布了新一轮省级工作室名单,并为入选的523个省级工作室授牌。我市的廖琳静名教师工作室、国庆名教师工作室、袁伟雄

名教师工作室、游海燕名教师工作室、范祝香名教师工作室、刘熹名教师工作室、许光名教师工作室、张燕丽名教师工作室、廖娜名校长工作室、李丽红名校长工作室、黄民东名校长工作室、赖冬美名班主任工作室等12个工作室榜上有名。

据悉,为持续发挥中小学(幼

儿园、特殊教育)名书记、名校(园)长、名教师、名班主任的示范引领作用,我省于去年启动新一轮(2024—2026年)省级工作室的遴选工作。经个人申报、所在单位和主管教育部门推荐、专家评审、公示后,确定了523个省级工作室,涵盖中小学、幼儿园、特殊教育等不同类型,并首次遴选

名书记工作室。

省级工作室将采取“以师带徒”的培养方式,发挥名师名校长的带头作用,在为期3年的培养周期内,通过集中研修、跟岗实践、学科教研、课题研究、送教下乡、网络研修等形式,为全省各地特别是粤东粤西粤北地区培养中青年骨干教师,助力地方基础教育发展。

## “雪龙2”号首次访港 展示国家极地科考成就

○新华社香港4月8日电 在历经5个多月南极科学考察后,中国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船“雪龙2”号8日首次到访香港,展开为期5天的活动。

当日10时许,香港维多利亚港,两艘拖船和一艘消防船对射形成水拱门,同时,在香港特区政府飞行服务队2架直升机、香港九龙巴士公司8辆双层巴士和多艘民间及政府船只欢迎下,“雪龙2”号缓缓驶入香港尖沙咀海运码头,船长及船队成员向码头迎候的市民热情挥手。陆上有乐队演奏、舞狮等节目助兴,现场气氛热烈。

欢迎仪式上,香港特区行政长官李家超表示,“雪龙2”号是国家第一艘自主建造的极地科学考察破冰船,掌握多项关键技术,具有多项创新成果。他说,今年是中华人民共和国成立75周年,也是国家展开极地考察工作40周年。“雪龙2”号以香港作为回航首站,率先向广大香港市民展示极地考察的工作和科研成果,充分体现了中央政府对香港的重视和关爱。

国家自然资源部副部长孙贤致辞职说,2004年10月,中国第21次南极考察出发之际,“雪龙”号极地考察船曾访问香港,受到了香港市民的热烈欢迎。时隔20年,中国第40次南极考察队乘坐国家第一艘自主建造的极地科考破冰船“雪龙2”号



4月8日,“雪龙2”号缓缓驶入香港尖沙咀海运码头,展开为期5天的首次访港行程。新华社发

再次访问香港,将促进内地和香港科研机构在极地研究领域的广泛交流与合作。

中国第40次南极考察队领队、首席科学家张北辰介绍,中国第40次南极考察队“雪龙”号、“雪龙2”号和“天惠”轮“三船”于2023年11月1日出发,历时161天,总航程8.1万余海里,圆满完成了各项考察任务。感谢香港各界对考察队“雪龙2”号的盛情厚意。

“雪龙2”号访港筹备委员会主席马逢国说,希望通过“雪龙2”号访港,促进香港市民对国家极地考察工作的认识,尤其是年轻人对极地科研的兴趣和热情,从而鼓励更多的香港科学家、市民和企业,支援并参与国家的极地考察工作。

“雪龙2”号访港执行委员会主席何建宗表示,在筹备的半年时间中,香港特区政府20多个部

门官员和香港近30个社会服务单位鼎力支持,内地人民和香港居民纷纷来电鼓励,多个赞助团体提供资金和人力援助,海运码头热心提供场地和服务。

“雪龙2”号极地科考破冰船是中国继“向阳红10”号、“极地”号和“雪龙”号之后的第4艘极地科考船,总长122.5米,排水量近1.4万吨,总装机功率23.2兆瓦,定员101人。

## 做好发展新质生产力 这篇大文章

□钟华论

春天的中国,生机勃发,活力奔涌。

从广袤原野到繁华都市,从生产车间到研发场所,从辽阔大洋到浩瀚太空,处处涌动着发展新质生产力的热潮。向“新”而行,以“质”致远,发展新质生产力、推动高质量发展的生动实践,描绘着中国式现代化的新图景。

“中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。”习近平总书记的宣示激荡人心。在强国建设、民族复兴的新征程上,做好发展新质生产力这篇大文章,号角已经吹响,奋斗正当其时!

(一)

“要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。”不久前,习近平总书记来到湖南考察并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会,对发展新质生产力作出新部署、提出新要求。

从在地方考察时首次提出“新质生产力”,到在中央经济工作会议部署“发展新质生产力”;

从主持中央政治局集体学习时对新质生产力进行系统阐述,到在全国两会上强调“因地制宜发展新质生产力”……随着我国进入高质量发展阶段,习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,准确洞察和把握世界科技和经济发展趋势,创造性提出发展新质生产力重大论断,阐明其丰富内涵、核心要义、实践路径和科学方法论,深刻回答了“什么是新质生产力、为什么要发展新质生产力、怎样发展新质生产力”等重大理论和实践问题。这是习近平经济思想的最新成果,对新时代新征程推动高质量发展、推进中国式现代化具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平总书记深刻指出,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力特质。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。

马克思主义认为,生产劳动是人类社会存在和发展的基础。人们的生产劳动过程,必须具备三个因素:劳动者的劳动、劳动资料和劳动对象。

发展新质生产力、实现社会主义现代化,归根到底是要解放和发展社会生产力。新征程上,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,是必须牢牢抓实抓好的“国之大者”。从国内看,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,成为经济社会发展的主旋律,取得扎实成效。同时,制约高质量发展的因素还大量存在。从国际看,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济动能不足,外部环境复杂严峻,科技创新已成为国际战略博弈的主要战场,全球经济和创新版图正在重构,新一轮科技革命和产业变革带来新的机遇和挑战。

(二)

纵观人类文明史,人类先后经历了农业革命、工业革命、信息革命。每一次产业技术革命,都给人类生产生活带来巨大而深刻的影响。蒸汽、电力和自动纺机之所以被称为“更危险万分的革命家”,正是因为生产力是推动社会进步的最活跃、最革命的因素。历史的车轮滚滚向前,生产力始终是一切社会发展的最终决定力量。

在《共产党宣言》中,马克思和恩格斯指出,无产阶级取得政权后,要“尽可能快地增加生产力的总量”。新中国成立以后,毛泽东同志明确指出,“社会主义革命的目的就是为了解放生产力”。进入改革开放新时期,邓小平同志

从在地方考察时首次提出“新质生产力”,到在中央经济工作会议部署“发展新质生产力”;

从主持中央政治局集体学习时对新质生产力进行系统阐述,到在全国两会上强调“因地制宜发展新质生产力”……随着我国进入高质量发展阶段,习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,准确洞察和把握世界科技和经济发展趋势,创造性提出发展新质生产力重大论断,阐明其丰富内涵、核心要义、实践路径和科学方法论,深刻回答了“什么是新质生产力、为什么要发展新质生产力、怎样发展新质生产力”等重大理论和实践问题。这是习近平经济思想的最新成果,对新时代新征程推动高质量发展、推进中国式现代化具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平总书记深刻指出,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力特质。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。

马克思主义认为,生产劳动是人类社会存在和发展的基础。人们的生产劳动过程,必须具备三个因素:劳动者的劳动、劳动资料和劳动对象。

发展新质生产力、实现社会主义现代化,归根到底是要解放和发展社会生产力。新征程上,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,是必须牢牢抓实抓好的“国之大者”。从国内看,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,成为经济社会发展的主旋律,取得扎实成效。同时,制约高质量发展的因素还大量存在。从国际看,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济动能不足,外部环境复杂严峻,科技创新已成为国际战略博弈的主要战场,全球经济和创新版图正在重构,新一轮科技革命和产业变革带来新的机遇和挑战。

从国际看,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济动能不足,外部环境复杂严峻,科技创新已成为国际战略博弈的主要战场,全球经济和创新版图正在重构,新一轮科技革命和产业变革带来新的机遇和挑战。

举报制假烟、走私卷烟

包装完整假冒卷烟50条:400元 烟丝500克:2000元 烟叶500克:1000元

走私卷烟50条:400元 大型制假烟机(套):6万元

查实重奖

举报电话:0762-3292647 188 1831 9313 河源市烟草专卖局